

我与党报的故事

优秀通讯员贺斌：

党报伴我温暖前行

本报记者 王梦

她是《三门峡日报》的忠实读者，30年相依相伴，《三门峡日报》早已成为她的挚友故交。虽已退休7年，她依然在宣传工作岗位发光发热，她就是《三门峡日报》优秀通讯员贺斌。

1995年，贺斌与《三门峡日报》相遇。那时，她刚调入义马市土地局工作，正值全国土地详查时期，在繁忙的工作中，她养成了每天记录工作点滴的习惯，并且非常喜爱阅读《三门峡日报》等党报党刊。渐渐地，她对新闻写作产生了浓厚的兴趣，读报时便将将有价值的剪报贴成册，认真学习其中的宣传方法与技巧。后来，贺斌在农宅科工作期间，又积累了很多数据和一些工作方法，撰写了《农村宅基地管理之我见——以河南省义马市为例》一文发表在《中国土地》和《河南国土

资源》杂志，看到自己的文章变成铅字，心中的喜悦不言而喻。

墨香似有魔力，催人奋笔疾书。此后，贺斌的文章便在《三门峡日报》频频露面。从“豆腐块”到“大篇幅”，从敏锐挖掘行业新闻热点到娓娓道来的生活思考，从新闻“小白”到优秀通讯员……成长的背后，是贺斌对文字的热爱和对工作的敏锐洞察。

贺斌深知，真实是新闻的生命，只有亲眼见了、亲耳听了，才能写出好文章。20余年间，她经常随执法人员走进现场，只为掌握第一手材料。同时，为了保证时效性，她时常加班赶稿子，只有在当天晚上把稿子发出去，她才能安稳入睡。功夫不负有心人，《义马土地执法刚柔相济》《夜查“矿耗子”》等现场感极强的稿件见诸报端，引发热烈反响。

“我曾经在《三门峡日报》上发表过《义马珍贵的古植物古生物化石群亟须保护》一文，被义马春天幼儿园收藏。前段时间，我又看到了这张报纸，深感意外和温暖。”回首来时路，贺斌直言，《三门峡日报》就像一位老师，一点一滴地悉心指导，给予了她极大的鼓励和支持，也让她感到了自身的价值。如今，三门峡日报社的许多编辑老师已成为她“朋友圈”里的老朋友，这份情谊也成了她写作生涯中的宝贵财富。

2017年，55岁的贺斌光荣退休，但她的写作生涯并未停止，凭借丰富的经验和扎实的功底，她被单位返聘继续从事宣传工作，并始终保持着阅读《三门峡日报》的习惯。只要一有时间，她就会拿起报纸，细细品读要闻版的权威报道，欣赏图文并茂的版面设计，关注伏牛版的文学作品，亦心系义马新闻中家乡的发展动态。对她来说，《三门峡日报》已经成为生活中不可或缺的一部分，不仅为她的工作提供了方向和思路，也丰富着她的精神世界。

“《三门峡日报》坚守阵地，在唱响主旋律、传播正能量方面发挥着重要作用，是读者学习党中央精神、掌握权威信息的重要途径。”贺斌说，30年来，自己从《三门峡日报》汲取了大量“养分”，既提高了政治敏锐度，也提升了新闻写作水平。

展望未来，贺斌满怀深情地说：“希望《三门峡日报》越办越好，我会一直做最忠实的读者。我将继续用手中的笔，采写更多接地气的好新闻和受欢迎的文学作品，通过这份报纸传递给更多的人。”

城事

超小克重黄金贴纸
成年轻人新宠

本报讯(记者王梦)随着春节临近，黄金饰品消费市场迎来旺季。1月8日，记者走访中发现，除了黄金首饰外，一种超小克重的黄金贴纸正流行起来，每张贴纸的黄金克重通常在0.002克到0.1克之间，价格从几十元到一百多元不等。

当天中午，记者在三门峡市区一家知名金店看到，前来购买黄金贴纸的年轻人络绎不绝。“这款克重为0.002克，售价为29元，可以用来装饰手机或者红包封面。”该店店员介绍，此款黄金贴纸已开售半月有余，销售非常火爆，像招财猫、财神爷、生肖元素的贴纸都非常受欢迎，补货当天几乎3小时内就售完了。

随后，记者又在另一家金店看到，除了基础款式，哆啦A梦、Hello Kitty、蜡笔小新等联名款也在热销。

这些联名黄金贴纸外观十分精致，售价在百元左右。“再轻也是足金，样式好看，用来装饰手机贵气又俏皮。”当天，正在购买黄金贴纸的年轻人告诉记者，她是在网络平台看到了黄金贴纸，为此还专门买了透明手机壳。采访中，还有不少消费者表示，这种黄金贴纸如果根据克重按黄金市价换算，性价比并不高，不过因为每款单价较低，寓意又好，很适合购买后送给亲朋好友。

目前，在各大社交网络和购物平台上，热衷购买黄金贴纸的年轻人不在少数。在此也提醒广大消费者，理性看待黄金贴纸的流行趋势，根据自身需求和预算进行选择。在购买时，选择正规渠道和信誉良好的商家，确保产品的质量和真实性。

爱心善举显真情
捐赠新衣暖人心

本报讯(记者王超 通讯员殷小婧)时至寒冬暖阳，拳拳真情暖民心。1月8日，我市慈善系统在渑池县接受武汉上品折扣商贸有限公司捐赠的服装。

据了解，该公司自成立以来就把公益慈善作为责任与担当，积极参与慈善事业，连续多年为我市困难群众捐赠服装，奉献爱心，今年又捐赠1.2万余件新衣，价值20余万元。

捐赠及分发仪式上，市慈善总会相关负责人表示，衷心希望更多

社会力量主动承担社会责任，献爱心、伸援手，为全市慈善事业添砖加瓦。

仪式结束后，各县(市、区)慈善部门人员领取了捐赠服装，表示将及时发放到受助群众手中，传递爱心，弘扬企业大爱无疆的善举。

当天，市慈善总会还携手渑池县慈善总会，先后到英豪镇周家山村、渑池县残疾人托养中心，分别为老年人和残疾人送去受捐服装及其他物资，预祝他们春节快乐。



天鹅嬉戏游弋

连日来，三门峡黄河公园内芦苇荡雨后的白天鹅不断增多，它们在湖中嬉戏游弋，与周边环境共同构成美丽画卷，吸引大批市民游客前来观赏。

本报记者 张明 摄

人物故事

打工路上逐梦摄影

在渑池有这样一位农民，他在外出务工的同时，以镜头为笔，以光影为墨，用执着与热爱，拍摄了8000余个视频、36万张摄影作品，仿若一位无畏的行者，尽情饱览祖国的大好河山，于山川湖海间寻觅着艺术的真谛，他就是渑池县仰韶韵“2020年夏季摄影赛”一等奖获得者梁明才。

在仰韶韵“2020年夏季摄影赛”的璀璨舞台上，梁明才的作品从905幅佳作中脱颖而出，荣获一等奖，荣誉背后是他无数日夜的勤勉学习与坚持不懈的砥砺深耕。手中沉甸甸的奖杯对他来说并非终点，而是新的起点，他既为自己多年的坚持得到认可而欣喜，又深感责任之重，更加坚定了自己用镜头展现祖国大好河山的信念。

30年前，梁明才毕业后回到渑池，目睹家乡日新月异的变化，他心中思绪万千，萌生了想要将光影留存于影像之中的想法。为了支持他的梦想，父亲卖掉了家中尚在成长的牛犊，又多方筹措，为他购得一部海鸥牌相机。他如获至宝，闲暇时便到处转悠，将家乡的山水草木、牛羊走兽化作他镜头下灵动的诗篇。当时冲

洗胶卷的工艺非常烦琐，但却丝毫未减他对摄影的热爱。

25岁时，梁明才到义马矿务局耿村煤矿做了一名矿工，恶劣的工作环境并没有泯灭心中那团摄影之火，在工作之余，他如饥似渴地钻研摄影技艺，矿区内高耸的井塔、呼啸的列车、晨曦下的铁轨以及那蒸汽喷薄的运煤火车，皆被他敏锐地捕捉，化作精美篇章，刊登在《三门峡日报》等报刊。

35岁时，梁明才的命运再次出现转折，在下岗的阴霾笼罩下，他选择与同乡结伴踏上外出打工的征途。十几年的光阴里，他始终没有放弃对生活的热爱和对摄影的追求，异地的风土人情开阔了他的视野，更成为他摄影素材的无尽源泉，西湖胜景、苏州园林、乌镇幽巷、千岛湖光，皆在他的镜头中熠熠生辉。

多年来，梁明才用“以工养游”的独特方式穿梭于江南的水墨天地，于打工的劳碌中，畅享旅游的愉悦，将对生活的热爱与对美的追求，融入每一张照片，每一段视频，在他心中，摄影是永远割舍不掉的存在。

(本报记者)

“两新”政策落地成效如何？今年有哪些新部署？

五部门回应社会关切

看点

国新办1月8日举行国务院政策例行吹风会，介绍加力扩围实施“两新”(大规模设备更新和消费品以旧换新)政策有关情况。围绕“两新”政策落地成效和今年最新部署等热点问题，国家发展改革委、财政部等五部门有关负责人进行了回应。

2025年增加“两新”资金规模、扩大支持范围

国家发展改革委和财政部1月8日发布关于2025年加力扩围实施大规模设备更新和消费品以旧换新政策的通知。对此，国家发展改革委副主任赵辰昕在吹风会上表示，2025年加力扩围实施“两新”政策总体考虑是，增加资金规模，扩大支持范围，优化实施机制，放大撬动效应。

据介绍，今年将符合条件的国四排放标准的燃油车纳入报废更新补贴范围，统一规范全国汽车置换更新最高补贴限额。享受以旧换新补贴的家电产品由去年的8类增至12类，单件最高可享受销售价格20%的补贴。每位消费者购买空调产品最多补贴1件增至3件，实施手机等数码产品购新补贴。

国家发展改革委资源节约和环境保护司司长刘德春表示，今年将进

一步增加超长期特别国债资金规模，加大支持力度，丰富支持手段，放大撬动效应，构建大规模设备更新长效机制。

“两新”资金分配将进一步优化

“今年超长期特别国债用于支持‘两新’的资金总规模比去年有大幅增加。”赵辰昕说，具体数额将在今年全国两会时向社会公布。

据介绍，目前已经预下达了今年第一批消费品以旧换新资金，经过测算，这批资金能够充分保障“两新”政策顺利接续实施，特别是能够充分保障好元旦、春节期间人民群众消费需求的补贴需求。“会专门安排一部分资金，加力实施设备更新新贷款贴息，放大资金撬动效应，降低经营主体设备更新融资成本。”赵辰昕说。

财政部经济建设司司长符金陵表示，近日，中央财政已预下达2025年消费品以旧换新资金810亿元，支持各地做好政策持续实施的衔接工作。同时，对资金需求量大、社会关注度高的部分领域，进一步扩大实施范围、提高补助标准。

中国人民银行信贷市场司司长彭立峰表示，中国人民银行将与有关部门一道，继续做好金融支持大规模设备更新工作，进一步优化再贷款流程，支持银行提升服务效率，扩大设备更新贷款规模，降低企业融资成本，激发经营主体释放设备更新需求。

5个领域消费品以旧换新实施细则将出台

谈及如何抓好扩围支持消费品以旧换新政策落地见效，商务部市场运行和消费促进司司长李刚介绍，商务部将会同有关部门尽快出台汽车、家电、家装厨卫、电动自行车、手机等数码产品5个领域的实施细则，明确具体补贴标准、操作流程。

实施手机等数码产品购新补贴受到关注。消费者如何参与？是否有品牌和型号限制？

李刚说，将合理优化补贴申请流程，在确保资金安全的前提下，尽可能减少消费者的操作环节，同时丰富支付渠道，更好满足消费者多样化、便利化的支付需求。支持符合条件的不同品牌、不同型号产品参加补贴。

他也提到，手机等商品体积小、单价高、流通性强，补贴资金的风险防控难度较大，将加强数据赋能，对消费者的有关信息和交易的真实性、唯一性进行核验，依法严厉打击一机多卖、虚假交易等骗补套补行为。

根据关于2025年加力扩围实施大规模设备更新和消费品以旧换新政策的通知，2025年年底前按期完成“两新”领域标准提升行动方案明确的全部294项重点国家标准制定修订任务。市场监管总局标准技术管理司司长刘洪生表示，市场监管总局将会同国务院有关部门加快2025年重要国家标准研制，在保证质量的前提下，成熟一项发布一项。同时，加强标准实施应用和监督执法，强化政策

标准的协调配套，支撑“两新”工作取得更大成效。

2024年“两新”工作取得4个“效果明显”

谈及2024年“两新”工作实施情况，赵辰昕概括为4个“效果明显”：

激发消费活力效果明显。2024年全国汽车报废和置换更新超过650万辆，新能源乘用车国内市场渗透率从6月份开始连续7个月超过50%。

拉动投资增长效果明显。初步估算，在“两新”政策综合带动下，全国重点领域设备更新总量可达2000万台(套)以上。

促进产业升级效果明显。2024年11月，装备制造业增加值同比增长7.6%，对规模以上工业增加值增长贡献率接近50%；船舶及相关装置制造、智能消费设备制造、锂离子电池制造等装备行业增加值分别同比增长20.1%、10.7%和8.8%。

支撑绿色转型效果明显。2024年全国新增智能化社区废旧物资回收设施达到1.1万余个。根据实物工作量和节能降碳效果测算，2024年“两新”政策落地形成的节能量约2800万吨标准煤，减少二氧化碳排放约7300万吨。

“推动‘两新’工作具体落实是一项系统性工程，我们将不断完善‘两新’实施机制。”赵辰昕说，优化补贴申领流程，尽可能减少消费者信息多头重复填报等问题，确保真金白银的优惠更加便捷地直达每位消费者。(据新华社)

我国约九成县
设县办中医医疗机构

新华社北京1月8日电(记者田晓航)记者在1月8日召开的2025年全国中医药局长会议上获悉，2024年，我国约90%的县设置县办中医医疗机构，乡镇卫生院、社区卫生服务中心、国家区域医疗中心中医馆、中医药服务网络越织越密，服务能力持续提升。

中医药在疾病预防、治疗、康复中具有独特优势。国家卫生健康委党组书记、国家中医药管理局局长余艳红当天在会上介绍，2024年，国家中医药局印发文件推进建设1158个国家中医优势专科，布局中医骨伤、肛肠、儿科、皮肤等优势专科集群；全面推进中医类国家医学中心、国家区域医疗中心中医馆、中医特色重点医院建设，促进优质医疗资源扩容下沉和区域均衡布局。

同时，中西医协同更加紧密。会上公布的数据显示，2024年，我国加快推进62家中西医协同“旗舰”医院、

559个中西医协同“旗舰”科室建设，开展160个重大疑难疾病中西医临床协作项目建设，推广52个中西医结合诊疗方案；在52个地区开展儿童青少年肥胖、脊柱侧弯中医药干预试点，首批60个中医药适宜技术推广儿童青少年近视试点累计干预8.98万人，使用耳穴压丸超110万人次。

余艳红说，要坚持扬优补短，进一步提升中医药服务能力，把发挥中医药在健康中国建设中的独特优势作为主攻方向，更好地全方位全周期保障人民健康。

据介绍，2025年，我国将加强中医医院儿科、急诊科、重症医学科、康复科、老年病科、神经病科建设；研究推进紧密型县域医共体中医诊疗指导中心、智慧共享中药服务中心、中医药适宜技术推广中心建设；开展智慧中医医院试点；实施健康中国行动中医药健康促进行动。